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Znak pisma: DZG-I.054.1.2025
Warszawa, 28 kwietnia 2025 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: interpelacji nr 8998 w sprawie realizacji programów rządowych w zakresie 
gospodarczym w woj. małopolskim.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację pani poseł Doroty Marek w sprawie realizacji programów 
rządowych w zakresie gospodarczym w woj. małopolskim, informuję, że większość 
inicjatyw Ministerstwa Rozwoju i Technologii ma wymiar horyzontalny, stąd dotyczy 
przedsiębiorców i obywateli wszystkich regionów Polski. Jedynie część  przedsięwzięć 
można zaprezentować w ujęciu regionalnym. 

Ad. 1 Jakie podmioty działające na terenie Województwa Małopolskiego otrzymały wsparcie 
finansowe z programów zewnętrznych będących w dyspozycji Ministra Rozwoju i Technologii? 
Proszę o przekazanie informacji dotyczących: jednostek samorządu terytorialnego, jednostek 
administracji centralnej, kościelnych osób prawnych, organizacji pozarządowych, osób 
prawnych prowadzących działalność gospodarczą oraz osób fizycznych.

W 2024 r. na terenie województwa małopolskiego wsparcie z programów rządowych 
uzyskało 8589 podmiotów, tj.: 15 jednostek samorządu terytorialnego, 1 fundacja, 
21 przedsiębiorców, 2 społeczne inicjatywy mieszkaniowe, 1 towarzystwo budownictwa 
społecznego, 17 osób fizycznych, 8294 gospodarstw domowych, 90 spółdzielni 
mieszkaniowych, 10 spółek prawa handlowego, 137 wspólnot mieszkaniowych, 1 spółka 
gminna. Poniżej zestawienie pokazujące udział podmiotów w poszczególnych programach 
rządowych.

Podmiot Nazwa programu, z którego podmiot 
skorzystał

Ilość 
podmiotów, 
które 
skorzystały 
z danego 
programu

Program Oczyszczania Kraju z Azbestu 
na lata 2009-20321

3Jednostki samorządu 
terytorialnego Program wsparcia budownictwa 3

1 https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/program-oczyszczania-kraju-z-azbestu-na-lata-
2009-2032
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socjalnego i komunalnego2

Program „Mieszkanie na Start”3 3
Program „Termo”4 1

Fundacje

Inwestycja A1.3.1 „Wdrożenie reformy 
planowania i zagospodarowania 
przestrzennego” w ramach Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności5

1

Program wspierania inwestycji o 
istotnym znaczeniu dla gospodarki 
polskiej na lata 2011-20306

1

Przedsiębiorcy Pomoc dla przemysłu energochłonnego 
związana z cenami gazu ziemnego i 
energii elektrycznej w 2024 r.7

20

Społeczne inicjatywy 
mieszkaniowe

Program popierania budownictwa 
mieszkaniowego8

2

Towarzystwa 
budownictwa 
społecznego

Program popierania budownictwa 
mieszkaniowego

1

Osoby fizyczne Program „Termo” 17
Program „Pierwsze Mieszkanie”9 8051

Gospodarstwa domowe Program „Mieszkanie bez wkładu 
własnego” 

243

Spółdzielnie 
mieszkaniowe

Program „Termo” 90

Spółki prawa 
handlowego

Program „Termo” 10

Wspólnoty 
mieszkaniowe

Program „Termo” 137

Spółka gminna Program wsparcia budownictwa 
socjalnego i komunalnego

1

Ponadto informuję, że w ramach inwestycji A1.3.1 „Wdrożenie reformy planowania 
i zagospodarowania przestrzennego” w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności zawarte zostały dwie umowy na przygotowanie i uchwalenie gminnych 
programów rewitalizacji, tj. dla gminy Oświęcim (wartość umowy 123.854,55 zł) oraz 
gminy Myślenice (wartość umowy 52.500,00 zł). Środki dla gmin nie zostały jeszcze 
wypłacone, ponieważ warunkiem wypłaty jest przyjęcie przez gminę planu ogólnego.

2 https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/program-budownictwa-socjalnego-i-komunalnego
3 https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/mieszkanie-na-start
4 https://www.gov.pl/web/mieszkanie-dla-ciebie/termomodernizacja
5 https://www.kpo.gov.pl/
6 https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/program-wspierania-inwestycji-o-istotnym-
znaczeniu-dla-gospodarki-polskiej-na-lata-2011-2030
7 https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/pomoc-dla-przemyslu-energochlonnego-
zwiazana-z-cenami-gazu-ziemnego-i-energii-elektrycznej-w-2024-r
8 https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/program-spolecznego-budownictwa-czynszowego
9 https://www.gov.pl/web/mieszkanie-dla-ciebie/program-pierwsze-mieszkanie
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Ad. 2 Proszę również o przekazanie informacji dotyczących źródeł finansowania tych 
programów, w tym czy środki pochodziły z budżetu państwa, Krajowego Planu Odbudowy, 
funduszy europejskich itp.

Źródłem finansowania 7 programów był budżet państwa, 1 program realizowany jest 
w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, natomiast dwa 
programy finansowane były jednocześnie ze środków budżetu państwa oraz Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności. 

Nazwa Programu Źródło finansowania
Program Oczyszczania Kraju z Azbestu na 
lata 2009-2032

Budżet państwa

Inwestycja A1.3.1 „Wdrożenie reformy 
planowania i zagospodarowania 
przestrzennego”

Krajowy Plan Odbudowy i Zwiększania 
Odporności

Program wspierania inwestycji o istotnym 
znaczeniu dla gospodarki polskiej na lata 
2011-2030

Budżet państwa

Pomoc dla przemysłu energochłonnego 
związana z cenami gazu ziemnego i energii 
elektrycznej w 2024 r.

Budżet państwa (Fundusz Rekompensat 
Pośrednich Kosztów Emisji)

Program wsparcia budownictwa 
socjalnego i komunalnego 

Budżet państwa (Fundusz Dopłat) + 
Krajowy Plan Odbudowy i Zwiększania 
Odporności (w ramach inwestycji: B3.5.1 
Inwestycje w energooszczędne mieszkania 
dla gospodarstw domowych o niskich 
i średnich dochodach)

Program popierania budownictwa 
mieszkaniowego 

Budżet państwa (Fundusz Dopłat)

Program „Mieszkanie bez wkładu 
własnego”

Budżet państwa (Rządowy Fundusz 
Mieszkaniowy)

Program „Pierwsze Mieszkanie” Budżet państwa
Program „Mieszkanie na Start” Budżet państwa
Program „Termo” Budżet państwa (Fundusz 

Termomodernizacji i Remontów) + 
Krajowy Plan Odbudowy i Zwiększania 
Odporności (w ramach inwestycji: B1.1.5 
Poprawa efektywności energetycznej w 
budynkach mieszkalnych wielorodzinnych)

Niezależnie od powyższych informacji zwracam uwagę, że koordynatorem znaczącej liczby 
programów, w tym finansowanych w ramach polityki spójności, jest Minister Funduszy i 
Polityki Regionalnej. MFiPR dysponuje również kompleksowymi danymi na temat ich 
realizacji.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Tomasz Lewandowski

Podsekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z 
późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii z siedzibą w 
Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 
222 500 123, adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: 
AE:PL-68477-29007-EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu 
Zrównoważonej Gospodarki.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w 
MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 
2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 
2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na 

zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i Technologii (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – w 
przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji lub 
profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa: 
o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 
o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, 

zgodnie z art. 16 RODO; 
o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i 
Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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